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Semnalăm apariţia în arealul ştiinţific ieşean a unei 
noi publicaţii, Strabon. Bulletin d'information historique. 
Ea este rezultatul iniţiativei unor cercetători şi profesori 
universitari de la Institutul de Arheologie din laşi, 
Institutul de Istorie «A. D. Xenopol» şi de la Universitatea 
«AL I. Cu za», Iaşi.

Această nouă apariţie editorială se înscrie în rândul 
lucrărilor de strictă informare şi are ca intenţie publicarea 
noutăţilor arheologice şi istorice. Sunt oferite informaţii 
inedite, de o importanţă deosebită pentru cercetarea 
ştiinţifică. Apare bianual într-un tiraj destul de consistent 
(circa 350 de exemplare).

Contribuţiile din primul volum al revistei abordează 
subiecte din mai multe domenii: istorie, arheologie, 
numismatică, epigrafie, arhivistică, sfragistică, genealogie. 
De asemenea, este de remarcat şi faptul că ultimele 
apariţii în domeniul istoriei sunt receRzale într-un capitol 
special al publicaţiei. Capitolele care definesc structura 
volumului sunt desfăşurate în următoarea ordine: 
Historia, Archaeologica, Numismatica, Epigraphica, 
Diplomataria, Sphragistica, Archivaria, Genealogica, 
Ars et liber, Miscellanea. Se observă, prin urmare, o 
varietate tematică. Din acest motiv, editorii au solicitat 
ca materialele publicăte să fie restrânse ca nnmăr de 
pagini (2-3).

Cât priveşte conţinutul revistei Strabon, constatăm 
că sunt îndeplinite toate condiţiile unei publicaţii 
respectabile, care va fi căutată, cu siguranţă; de top 
cercetătorii şi cei care se ocupă cu problemele pe care le 
abordează. De exemplu, la rubrica Historia, articolul lui 
Flavius Solomon, Urbanisierung, ethnische Identi/ât und 
Politik in Mittel- und Siidosteuropa. Ende des 19. Jhs.- 
trste Hălfte des 2C. Jhs. eine vergleichende Analyse, 
chiar dacă se recomandă, încă de la început, doar ca un 
proiect de cercetare, oferă cîteva informaţii interesante 
despre evoluţia noţiunilor de identitate etnică şi politică.

printre altele, In funcţie de evenimentele care au avut loc 
în Rusia sau în statele din Europa Centrală şi de Est în 
intervalul cronologic vizat. în rubrica Archaeologica. 
semnalarea vasului roman diti bronz de la Iaşi, în 
articolul semnat de Costcl Chiriac, justifică tocmai 
caracterul informativ şi dovedeşte importanţa acestui tip 
de publicaţie. De asemenea, revista Strabon se constituie 
ca o posibilitate suplimentară de afirmare a tinerilor 
cercetători, atât în domeniul arheologiei cât şi al istoriei 
sau domeniile conexe acestor ştiinţe. Din cele 22 de 
articole publicate, cel puţin jumătate aparţine tinerilor 
din instituţiile de cercetare din laşi sau din nhe centre 
din ţară.

Un alt element foarte important, care merită amintit, 
este finanţarea revistei Strabon, unul dintre aspectele cele 
mai sensibile în viaţa ştiinţifică românească. Apariţia 
revistei este posibilă prin subvenţia domnului Ionel 
Matei, om de afaceri din Bucureşti, care, datorită pasiunii 
pentru ştiinţă în general, şi pentru arheologie în special, a 
fost de acord cu susţinerea financiară neeesană. Cu 
siguranţă că este una din puţinele iniţiative private de 
acest gen din ţară, poate chiar singura. Finanţarea unei 
publicaţii de strictă specialitate, fără un profit material, 
dar cil unul< spiritual remarcabil, poate fi o soluţie pemru 
activizarea cercetării româneşti.

Toate materialele publicate sunt prezentate în limbi 
de circulaţie internaţională, ceea ce îi conferă o putere de 
pătrundere in mediile ştiinţitice, mai ales internaţionale, 
mult mai mare decât alte publicaţii de prestigiu de la noi 
din ţară. Valoarea materialelor publicate, ca şi consiliul 
ştiinţific din care fac parte renumiţi specialişti în istorie şi 
arheologie ce îşi desfăşoară activitatea în: ţară şi în 
străinătate, o recomandă ca fiind o publicaţie ce va avea 
un cuvânt important în viaţa ştiinţifică.
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